

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Редакция в номерах помещается: ул. пер. Мельничихи и ул. Раевского; Телефон № 65.
Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь с 11 до 2 ч. дня.
Подписка на газету принимается в центральном складском отделе № 1300 в 10 часов дня, для сов. учреждений и профсоюзных на один месяц — 2 рубля, 3 месяца — 5 рублей, 6 месяцев — 10 рублей, в год — 18 рублей. Владельцы, желающие получить газету, должны внести плату за доставку в размере 20 коп. в год.
Владельцы принимают в конторе редакции с 9 до 12 часов дня, с 1 до 4 часов вечера и с 4 до 5 часов вечера. Адрес: ул. Раевского, № 65. Владельцы, желающие получить газету, должны внести плату за доставку в размере 20 коп. в год.

Сегодня в номере:

- Девятый съезд советов. Доклад т. Калинин о борьбе с голодом.
- Положение на Дальнем Востоке.
- Итоги продналога по Сибири.

№ 294. Четверг, 29 декабря 1921 г.

Ищите скрытую пшению.

Скрытая часть пшеницы, которую скрывают от государства и часть хлеба, которым нужно кормить рабочих, красноармейцев и голодающих Поволжья.

Скрытие пшеницы является преступлением против Республики. В Томской губернии обнаружено пока 11% скрытой пшеницы. Необходимо обнаружить ее полностью.

Мы уже писали о том, какой колоссальный вред приносит республике скрываются пшеницы, скрывающиеся от налогового обложения часть своей пшеницы.

Государственная власть, устанавливая цифру продовольственного налога по всей республике, точно высчитало с какого количества пшеницы этот налог нужно будет собрать. Шри сокрытию же части пшеницы земледельцами, оно, собственно лишается и части того продовольствия, которым нужно кормить рабочих крупяной фабрично-заводской промышленности, Красную Армию и голодающих Поволжья до нового урожая.

Таким образом, скрывая часть своей пшеницы, а следовательно, хлеб, который государство по расчёту должно получить, земледелец обрекает на муки голода многих трудящихся и, вместе с тем, тормозит возрождение нашего народного хозяйства.

Вот почему сокрытие пшеницы является большим преступлением против рабоче-крестьянского режима, а крестьянин скрывающий пшеницу, враг не только своего государства, но и самого себя.

Если брать нашу Томскую губернию, то и в ней цифра пшеницы скрывают от налогового обложения, достигает довольно внушительных размеров.

Название уездов. Колич. десятин скрытой пшеницы.

| | |
|-----------------------|-------|
| Марининский | 9.068 |
| Кузнецкий | 2.682 |
| Щегловский | 7.344 |
| Томский | 9.973 |

Из всей губернии, следовательно, скрыто 29.067 дес. Цифра эта, несомненно, не вполне точна и может быть легко еще увеличена.

Какие же имеются результаты в обнаружении скрытой пшеницы? Если судить по последним данным, правда не вполне точным, (с мест неаккуратно поступают сведения) то на 24

Девятый Всероссийский съезд советов.

Утроенное заседание 24 декабря съезд единогласно без прерывания, под аплодисменты принимает резолюцию по докладу т. Ленина. Заслушав отчет президиума ВЦИК и Совнаркома. Девятый съезд советов вполне одобряет деятельность рабоче-крестьянского правительства, как в области внешней так и внутренней политики.

Доклад Калинин о борьбе с голодом.

Раньше, за 20 последних лет, говорит т. Калинин страну поразили четыре больших голода, охватившие 10 губерний. В промежутке между ними неурожаи поразили отдельные уезды и губернии. Каждые три года у нас был голод, каждые пять лет — большой. Каждые 10 лет — исключительный и почти через год частичные голодовки.

Главные причины голода — засуха, вичючки и саранча. Кроме климатических причин, голод имел социальную основу. Он позволял господствующим классам забывать и окруживать крестьянина. Голод гнал крестьянина в кабылу помещика и капиталиста. Царское правительство от голода было застрелено. Царизм боролся с голодом поскольку это спасало его от опасности революционного нападения крестьянства. Ряд

21 года не есть для нас неожиданность. Начиная с 14 года мы наблюдаем систематическое ухудшение сельского хозяйства. 20 год был самым предостерегающим благодеянием. Он ясно показал, что опасность близка.

Порочные рабоче-крестьянского государства.

21 июля была образована всероссийская комиссия по борьбе с голодом, которую ВЦИК. Количество голодающих теперь не меньше двенадцати миллионов, если считать только население районов официально объявленных голодающими. Помимо официально голодающих людей нужно считать что есть еще не менее пяти миллионов на грани голода. Все 12 миллионов людей мы собрали и перебрали голодающих, причем одиннадцатимиллионов людей удалось вывезти на крестьянские поля. Задача была та же, которая вывернулась с ней истинно что крестьянство горючих нам на встречу. Перед нами стоит теперь еще более важная задача: подготовиться к армией капитализма. По первоначальному плану нам нужно было бы дать сорок миллионов человек.

Косматеры голода.

Помимо же в некоторых местах дошли до того, что стало опасным публицист хоронит трупы. Приходило становить караул над свежими трупами, иначе население измазывало труп и сжигало его. Официально зарегистрирован су-

чай, когда мать изрубила своего одиннадцатилетнего мальчика и куски тела сохранила в особом котле. Это пища голодных.

Спешите о вашей помощи.

Оратор говорит, что все таки крестьяне на одного упряма не платят Советам: они знают, что она делает, что в силе сделать; они только выживают, спешите о вашей помощи.

Помогают лишь трудящиеся.

Советский в речи отмечает, что американское правительство тратит доллар в день на голодающего ребенка, тогда как у нас голодалось четыре с половиной доллара на каждого девятилетнего солдата. За то комиттеры энергично помогают.

Ужасы голода.

Антонов (Овсенко) — предгубернатором Самары говорит, что благодаря оказанной помощи в Самарской губернии удалось засеять пятьсот тысяч десятин и выжать заби овец восьмисот тысяч десятин. Всего этого недостаточности.

Ужасы и страх обухи голодающих. Более слабым духом не выдерживают т. Бегут. Оратор привел ряд цифр: в Вугульгинском уезде в пятидесяти волостях население двенадцати волостей вымерло. В Старокопальском уезде насчитывалось сто двадцать тысяч

населения, из коих только сто человек протянуло до весны, остальным грозит голодная смерть. В Мелекесском уезде голодают все волости, скот совершенно почти исчез. В Самарском уезде по неполным сведениям насчитывается свыше двадцати тысяч больных, опухших и страдающих от голода; несколько тысяч человек уже умерло. Пусть эти большие и умершие будут вечно уроком богатой и сытой буржуазии! — восклицает товарищ Антонов. Антонов заканчивает речь страстным призывом не ослаблять работу в деле помощи голодающим.

Семена голодающим.

По докладу Калинин единогласно принята резолюция, в которой девятый съезд советов поручает ВЦИК принять в самом срочном порядке меры по расширению и углублению работы наркоматов и кометарганов в деле помощи голодающим и твердо заботиться о голодных районах двенадцать миллионов пудов продовольствия, двенадцать миллионов семян для весеннего посева.

Благодарность Намскому уезду за помощь голодающим.

В заключительном слове т. Калинин отечая работу Намского уезда признал ему от имени съезда глубокую благодарность. Предложение коммунистическим диссидентам

своей России уже проводится в жизнь постановления сытых мест брать на содержание на десять сытых одного голодного. Такой способ помощи голодающим поразительно провести в жизнь и нам сибирякам: Горюжанин необходимо услышать работу через домокомы и кварткомы. Не мало пользы названному делу может принести и сельская инициатива, которая д. б. проявлена безотлагательно.

Почти все беженцы голода земледельцы, многие из них едут с денежно-хозяйственным инвентарем, могут заняться с. х. полевыми работами.

На сельских собраниях, на заседаниях сельсоветов и комитетов должны быть проведены постановления о добровольном приеме в село и волости нескольких семей беженцев, находящихся на ближайших станциях, не мешая, например, брать районные совещания представителей волостей, прилегающих к той или другой станции, установить сколько казая волость добровольно возьмет в себе беженцев, застигнутых морозами по станциям, предложить самим селянам взять с ближайшей станции нуждающихся в помощи, а если таковых на тех или иных станциях не окажется, то просить продвинуть с ближайшей волости.

При добровольной помощи, при наличии самостоятельности и инициативы самого населения с минимальными затратами труда можно перевести беженцев. Один сельчане заявят о приеме на жительство одного или семью беженцев, другие согласятся дать работу, третьи при случае заедут на станцию и перевезут в село нуждающихся, эти же граждане потом проведут это из затрат или на поощрение действительно нуждается в помощи, кто из могущих работать поспешит взяться за труд и которые из получивших помощь стремятся в дальнейшем жить на дарованную. Последних следует поощрять на скорейшее возобновление трудовой жизни тоже через общественную инициативу.

Как ни тяжела работа по расселению задержанных по станциям беженцев, но в ней надо присутствовать безотлагательно, иначе кроме гибели людей будут более опасные последствия. Своими силами и

Помогите беженцам голода.

По Сибирским станциям морозы застигнуты беженцы голода. Положение их усугубляется морозами, усиливается тиф, смертность. Необходимо безотлагательно помочь выбрать в села. Нужны отзывчивость и инициатива в сего населения.

помогали земорганы, но с прекращением гужевых почти беспроблатных перевозок земорганы, за неимением средств, эту работу выполнить не могут, причем в их обязанности входит лишь расселение по плану следующих перевозчиков, формально беженцы должны использоваться на трудовой фронте; но и для отхода труда эта работа не выполняется. Государственных средств для устройства самовольцев — переселенцев нет, для оказания материальной помощи всем оказавшимся в пути в затруднительном положении у государства средств также нет, да и трудно госорганами разбираться это действительно нуждается в помощи, могут протянуть руку — за помощью и лица, имеющие возможность оказать своим силами и

Борьба с вредителями в Томской губ.

Громадные убытки, причиняемые сельскому хозяйству вредителями из животного мира, выдвигают на первый план борьбу с ними, особенно в настоящее время, когда всюою ценностью приобретает каждый клочок засеянной пшеницы.

События последних лет вызвали Россию из нормы обычной жизни, подорвали ее сельское хозяйство, а неурожай последних лет в центральных губерниях, Поволжья и Сибири довели хлебный кризис до максимума. Принимаемые правительством меры по увеличению посевной площади в значительной степени подрываются опасностью уничтожения посевов вредителями. Среди последних первое место занимают насекомые, из прочих животных лишь немногие и только при специальных условиях выступают в качестве серьезной силы, враждебной человеку.

Томская губерния в 1921 г. в значительной своей части была поражена нашествием саранчи, на борьбу с которой и выступило Энтомологическое Бюро Томского Губисполкома. Работы приходило вести в далеко неблагоприятных условиях, главным образом, из-за недостатка препаратов, но все же, если принять надлежащее оборудование, достигнутые результаты в этом деле могут считаться достаточно удовлетворительными. И хотя опасность распространения саранчиных оводчательств еще не устранена, но борьба с ними весной 1922 г. обеспечена достаточными запасами необходимых для работ мышьяковистых препаратов.

Подлежащая обработке площадь в 1921 году, определялась, согласно данным подробного обследования залежей зубишек (яблоклад) саранчиных осенью 1920 г., в 41.000 десятин. По всей Томской губернии в старых ее границах.

Пораженными уездами являлись:

| | |
|---------------------------|-------------|
| Марининский | 16.350 дес. |
| Н. Николаевский | 9.350 дес. |
| Щегловский | 6.250 дес. |
| Кузнецкий | 6.000 дес. |
| Варабинский | 3.050 дес. |

кислого натра энтобуро располагало лишь 170 пуд. вообще мышьяковистых препаратов, имеющих в этом количестве 115 пуд. мышьяковистого ангидрида, следовательно нерастворимого в воде, практическое применение которого необходимо было высчитать опытным путем. По необходимости пришлось сократить и масштабы противосаранчевых работ, направив все силы в наиболее угрожаемые районы.

Всего по Томской губернии, путем отравляющих приманок, была обработана площадь в 2768,5 дес. (по уездам Марининскому — 6675 дес., Щегловскому — 848 дес., Кузнецкому — 969 дес., Н. Николаевскому — 384 дес.). Один из пораженных уездов, Варабинский, остался без всякого содействия государственной власти.

Исключительно Новоиколаевский уезд, перешедший во вновь образованную в Николаевскую губернию, мы получим обработанную площадь в новых границах Томской губ. в 2284,5 дес. Этими работами была защищена от уничтожения посевная площадь не менее, чем в 10.000 десятин.

Как было указано выше, не вся пораженная площадь была подвергнута обработке, в силу чего и по себе посевы были защищены от нашествия саранчевых; по этой причине в уездах Боготольском, Щегловском и Кузнецком совершенно уничтожен урожай на площади не менее, чем в 2300 дес. и эти сведения должны считаться неполными, т. е. по Варабинскому уезду даны не приведены (обследование было произведено осенью, после разгрома губернии).

Основным обследованием залежей зубишек установлено, что опасность повреждения хлеба саранчиными пнями в 1922 г. не миновала и для защиты урожая будущего года необходимо обработать по всей губернии 8000 дес., по уездам Боготольскому, Щегловскому и Большому Саянскому.

Саранчевые, заволакивающие зубишки на означенной площади, при благоприятных метеорологических условиях для их развития, могут

пуд. мышьяковистого ангидрида. Таким образом в противоположность минованию году в предстоящий осенний сезон бюро выстукает на борьбу во всеоружии и надо надеяться, что успех работ, при остальных благоприятных условиях, будет полным и все посевные площади будут защищены от повреждения саранчевыми.

Но есть и другая опасность, угрожающая Томской губернии. В двух ее уездах Щегловском и Кузнецком наблюдается развитие сусляков и мышевидных грызунов. Площадь, затронутая ими, пока еще не велика, ок. до 4000 десят. (оба вида вредителей), борьба с такими видами должна быть начата немедленно и энергично, т. е. раб. возможно их истребить путем, а врез, наивысшим им громозд, особенно в засушливые годы.

Борьба с сусляками и мышевидными выложена в план работ энтобуро на 1922 год, но условия для нее далеко не так благоприятны, как для уничтожения борьбы с саранчевыми; нет ни материала, ни оборудования; не все надо достать, а при настоящих условиях это до де восьми месяцев. Между тем, как нам кажется, уничтожение обоих видов животных могло бы произойти, при желании и с помощью и населения и путем оседлания его о мерах и способах борьбы через районных агрономов, уездных инструкторов и земотделов.

Наконец, энтобуро намечается борьба и еще с одним вредителем хлебных растений, широко распространенным в Сибири, с ее примитивной системой хозяйства, а именно молдой голодной (зоной) путем протравливания зерна формалином, запасы которого имеются для обработки 100.000 пудов посевных семян.

Таковы работы энтобуро в области борьбы с вредителями. Но помимо прямого непосредственного уничтожения их необходимо еще изучить вредную энтомофауну в Томской губернии, выяснить области ее распространения и вред, причиняемый ей сельскому хозяйству и, наконец, обследовать методы борьбы с ними и методы

предложения коммунистическим диссидентам

А. А. Зубковский

Невролог. Жид человек с голыми сердцем и нисто его не застил.

22-го декабря с. г. вечером ст. Архавское, систематического холероидания, истощения и почти голода—тихо скончался один из первых русских революционеров—Афанасий Андреевич Зубковский на 67 году своей жизни, посвященной всецело борьбе за рабочее дело.

Афанасий Андреевич родился в семье священника на Украине в 1855 году, учился в Полтавской семинарии и в Киевском университете.

В 1877 году во время обмена на его квартиру А. А. съезжался на границу, но в 1878 году вернулся в Россию и примкнул к организованной тогда народолюбивой партии «Земля и Воля», в числе членов которой несомненно были и Зубковский, Перовская, рабочего Михаила, Рысакова и др. народники 70 и 80-ых годов.

В 1878 году А. А. был арестован по обвинению в соучастии убийства харьковского губернатора Краповича—Гольденберга. Оговорившись последним и преданным военному суду в 1880 году—А. А. был приговорен по известному первому процессу 16 террористов в каторжные работы на 20 лет. На Барнаульской каторге А. А. проработал до 1886 года, а затем жил на поселении в Тобольске, где одно время (5 лет) редактировал газ. «Тобольский вестник». Затем—А. А. был арестован по известному первому процессу 16 террористов в каторжные работы на 20 лет.

После освобождения в 1886 году А. А. был арестован по известному первому процессу 16 террористов в каторжные работы на 20 лет. На Барнаульской каторге А. А. проработал до 1886 года, а затем жил на поселении в Тобольске, где одно время (5 лет) редактировал газ. «Тобольский вестник». Затем—А. А. был арестован по известному первому процессу 16 террористов в каторжные работы на 20 лет.

После освобождения в 1886 году А. А. был арестован по известному первому процессу 16 террористов в каторжные работы на 20 лет. На Барнаульской каторге А. А. проработал до 1886 года, а затем жил на поселении в Тобольске, где одно время (5 лет) редактировал газ. «Тобольский вестник». Затем—А. А. был арестован по известному первому процессу 16 террористов в каторжные работы на 20 лет.

Неделя достоинства красноармейца.

В 3-ей радио-базе. В неделю достоинства красноармейца произведено переселение красноармейцев в лучшие квартиры, происходил ремонт общинной ванны и др. мероприятий, удающихся был взрослых воинов. После митинга, проведенного командированным 1-ым районом для проведения этой недели товарищем, красноармейцы вынесли резолюцию, обещая беречь как драгоценное, так и собственное добро, и приняла на себя нравственную ответственность за неделю своего хозяйства.

В гарнизонном батальоне армянского десантного отряда.

Чувствуется среди красноармейцев громадная нужда в починочных инструментах и материалах, как то: гвозди, шпатель, трапалки, гвоздики и т. п.

Народное хозяйство

Снабжение лесозаготовителей. За последнее время, начиная с октября мес., ежемесячные наряды сибирспреда на получение продовольствия и фуража для лесозаготовителей гублесхоза далеко не отвечают действительной потребности, вследствие чего из районов получают довольно требовательные телеграммы о высылке продовольствия и фуража. Давать обильную остановку в снабжении районов грозит полнымрывом лесозаготовителей Телеграфные запросы в сиблесхоз о высылке хлеба горного наряда на получение фуража остаются без ответа.

Договоры на лесозаготовку. На последние своем заседании президиум гублесхоза рассматривал проекты договоров с контрагентами на лесозаготовку—с Улановским на заготовку 1000 куб. саж. 3/4 дров в районе Томска и на вывозку 2000 куб. саж. в том же районе и с Томским лесопромышленным обществом на поставку в райшпал. Окончательные договоры по

В Томске.

Пожар. В ночь с 26 на 27 декабря в Томском технологическом институте произошел пожар в главном корпусе института. Загорелся потолок над аудиторией № 4. Пожар был своевременно замечен и быстро ликвидирован своими средствами и подоспевшими пожарными частями. Причины пожара не выяснены. Убытки незначительны.

Научный доклад. В воскресенье 1-го в 2 1/2 час. дня в помещении зубных школ состоялся доклад д-ра Яковина на тему: «Проблема Артикация».

Безпартийная конференция. 27 декабря проходила безпартийная конференция в I и II районах г. Томска. Конференция была многочисленна, прошла очень оживленно. Подробный отчет о конференции будет дан в следующем номере.

Татарские спидитали. В театре Муз. комедии мистуринкой была поставлена драма «Бахтец Бат» (Несчастный юнота) на татарской жизни. Сбор спектакля поступает в пользу голодающих. На днях предполагается постановка пятнадцатой трагедии из жизни уфимских татар «Гариб» (В тонких углах), в пользу тат. политехи. школы.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

— В четверг, 29 декабря, в 4 часа вечера, в помещении женотдела (Лукоховская, 9) состоится собрание членских организаций и коммунистов, приглашаются все интересующиеся работой женотдела.

В повестке дня доклад о 4-м Всероссийском съезде и доклады с мест.

Загубленотдел.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1922 ГОД НА ГАЗЕТУ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

Выходит в Томске ежедневно, кроме дней праздничных.

Условия подписки. Для советских, культ-просв. и профессиональных учреждений и организаций в Томске—30000 р., в других городах—35000 р.

Прием подписки и объявлений в конторе газеты: Томск, Госздад (пер. Нахичеванца, 14).

В селожной мастерской комсомола ВУЗ открыт прием заявок от учреждений, организаций и частных лиц на всевозможные работы. Плата умеренная (за вытканы, продукты, товары), исполнение заказов быстрым и качественным. В мастерской работают опытные мастера, за работу которых вы несете полную ответственность.

Томский гублесхоз (по гублесхозу) сообщает, что на 30 декабря, в 12 ч. дня, в помещении гублесхоза назначаются торги на одну партию по заготовке лесных материалов в следующем количестве:

Объявление. Томская губернская военно-инженерная дивизия вызывает лиц, желающих взять на себя подряд по очистке и чистке нечистой из зданий, принадлежащих войсковым частям, расположенным в г. Томске.

Дети ДАНОШИНА,

— Праздники гороховых та означают на 1 января, в 2 часа дня, в помещении большого зала (Дворец Труда) собрание плеума гороховцев. 2 заседание «Вранчи» в 12 часов дня.

Редактор: Реданц коллегия. Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства

Объявления.

Шоколад обмению на сахар. От 1 ч. до 2 ч. Татарский пер., № 18, сверху, стр. Бронислава. 2—80

ТОМСКИЙ Дом Крестьянина объявляет, что в воскресенье, 1-го января 1922 г., в 11 ч. утра, в помещении его назначены торги на аренду низа Д. Кр.—на (б. казаны Н. Красавиной), по Коммунистич. пр. № 9. Залоги на торги в сумме 5 миллионов руб. принимаются 30.31 дек. 1921 г. и 1 янв. с 9 до 11 ч. утра, в конторе Дома Кр.—на. 1—81

Томскому упродубу нужны мастера всех цехов и рабочие для сельско-хоз. работ. Для переговоров обраться в упродуб, Набережная Ушанова, № 16, с 9 до 9 часов, в начальную же товте 3-х часов, в начальную же товте 3-х часов, в начальную же товте 3-х часов.

Томскому отдел. Госиздата ТРЕБУЮТСЯ: опытный бухгалтер с полным знанием отчетности и могущий организовать таковую в полном объеме, а также счетоводы и конторщики. 3—165

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. Дети ДАНОШИНА, МОРЯКИ, Забава

Открыта подписка на газету „ИЗВЕСТИЯ В.Ц.И.К.“ на 1922 год.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: На один месяц с достав. в Москве 40.000 руб. На 1 мес. с перес. в провинци. 45.000 руб. Цена отдельного номера 2.000 руб.

Первый сибирский государственный химический завод. ПРЕДЛАГАЕТ: чернила черные и цветные, чернильный порошок, шпательные краски, канцелярский клей, апертуру и краску для кожи, крем для обуви, котлорастворную массу, зентни для шлифовки машин, котлорастворную бумагу.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Томской губернии. чрезвычайной комиссии по борьбе с преступностью.

Объявление. Настоящим Томский губернский отдел здравоохранения объявляет копии постановления сибирского революционного комитета от 21-го декабря 1921 года.

ПРИКАЗ № 70. Томского губернского отдела труда 26 декабря 1921 года.

На основании постановления отдела труда Сибирского рев. комитета от 26 декабря 1921 года объявляется конкурс на выполнение работ по заготовке лесных материалов.

Довольно до сведения всех учреждений, предприятий и частных лиц, что получение центральных газет будет производиться прежним порядком с 1-го февраля, кроме газет «Известия ВЦИК», подписка на которую принимается в губисполком центропечати (пер. Назаволяев, № 14) и особым уполномоченным редакция ВЦИК по адресу: Тмиардковский пр., № 95, тел. 404.

Технико-просветительное и сельско-хозяйственное общество. А. ВАСИЛЬЕВ, Томское отделение.

Отдел технической помощи: водопроводные части, сантехнический и электрический отделы, инструменты, приборы, лампы, котлы, котлы и пр. Отдел сельско-хозяйственный: различные виды с. х. машин и сельхозинвентаря, различные режущие, колющие и пр.

Железно-скобяные и москательные товары: дрова и опилки, различные виды топлива, краски и масла а прот. Предметы хозяйственного обихода: ведра, кастрюли, тазы, сковороды и пр.